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A közigazgatás 
nyilvánossága.
A székesfőváros pénzügyi bi 

zottsága tárgyalni kezdte a költ­
ségvetést s — nyilvános ülésen 
kezdte meg a tárgyalást. A ma­
gyar önkormányzati közigazgatás 
a nyilvánosság levegőjében erő­
södött meg, a nyilvánosság éltette 
és táplálta azt az önkormányzati 
rendszert, amiben önjoguvá nőtt 
fel a polgárság s amiben a köz­
életi iskoláját végezte el. De jött 
a lex-Scitovszky s amikor öt év­
vel ezelőtt kiszolgáltatta a ma­
gyar törvényhatóságokat a párt 
politikának, egy csapással vetett 
véget a közigazgatás nyilvános­
ságának. A bizottságok csak zárt 
ülésekben tanácskozhatnak s a 
nyilvánosság elé csak az kerül 
ki, amit a bizottsági elnökök a 
nyilvánossággal közölni helyesnek 
tartanak.

S most Budapest szakított ez­
zel a nyilvánosságtól irtózó rend­
szerrel s kinyitotta annak a bi­
zottságnak kapuit, melyben a költ­
ségvetést kezdte tárgyalni. Milyen 
ünnepélyes szavak, milyen meg­
indult fogadkozások, milyen dör­
gő mozsárágyuk köszöntötték a 
felszólalók szavain keresztül a 
nyilvánosság bevonulását. Meny­
nyire átérezte mindenki, jóbbról 
és balról egyaránt, hogy végze­
tesen tévesen intézkedése A lex 
Scitovszky már ötéves, de már 
— hat éve hozzá kellett volna 
kezdeni a megreformáláshoz, En­
nek a reformnak van egy egé­
szen egyszerű módja: hatályon 
kívül kell helyezni az egész tör­
vényt. A közigazgatás sokkal jobb 
volt e törvény előtt, mint amilyen 
utána lett. A törvénynek olyan 
súlyos hibái vannak, amelyekkel 
az erényei nem érhetnek fel s a 
közérdeket sokkal jobban szol­
gálná a nagy hibáknak kiküszö­
bölése, mint a csekély előnyök 
megtartása. Nincs itt helye an­
nak, hogy e törvényalkotásnak 
kijáró kritikát összefoglaljuk, ta­
lán — ex unó disce ornnia, — 
elég rámutatnunk arra a végze­
tesen hibás s szerencsétlenül ár­
talmas rendelkezésére, amivel 
egyetlen szavazónak megadja azt 
a jogot, hogy kétezer szavazó 
egyhangú akaratát megsemmisít­
se. A törvény szerint minden vá­
lasztásnál azok lesznek a rendes 
tagok, akikre több szavazat esik 
s azokból lesznek a póttagok, 
akik kevesebb szavazatot kap 
nak. Ha most kétezer szavazó 
egyértelműen és egy akarattal 
úgy szavaz le, hogy A legyen 
a rendes tag és B legyen a pót­
tag, de a kétezeregyedik szavazó 
csak B-re szavaz le, akkor B 
2001 szavazatot kapott s igy 
rendes tag lesz, mig A, akit 
2000 szavazó akart rendes tag­

nak, csak póttag lesz, mert 
egyetlen szavazat kétezer egy­
hangú szavazatot meg tud vál­
toztatni.

Az a törvény, amelynek ilyen 
intézkedései vannak, üldözte ki 
a nyilvánosságot az önkormány­
zatból. A nyilvánosság kénytelen 
volt emigrálni az önkormányzati 
közigazgatásból s helyét elfog­
lalta a pártpolitika titkossága, 
nyilvánosságtól rettegő ügyinté­
zése. Azelőtt a polgárság válasz­
tottal' intézkedtek és határoztak 
a nyilvánosság ellenőrzése met 
lett, most a pártok kiküldöttei, a 
pártérdekek strázsameslerei in­
tézkednek a nyilvánosság ellen­
őrzése nélkül. Ezt tette a tör­
vényhozás többsége a magyar 
önkormányzattal s a magyar ön- 
kormányzatból. Ám ha Budapest 
az ország ékszere lett, akkor a 
budapesti városvezetés belátásá­
nak adja meg a magyar törvény- 
hozás a neki kijáró jelentőséget, 
súlyt és tekintélyt. Ha Budapest 
városvezelősége belátta azt, hogy 
a nyilvánosságot — bűn kizárni 
az önkormányzatból, akkor a 
magyar törvényhozás a szürke 
vidéknek is adja meg az ékszer- 
fővárosnak visszaadott jogot. Ha 
a közélet tisztaságának szüksége 
van a tárgyalások nyilvánossá­
gára, akkor nyissák ki a vidéki 
törvényhatóságok tárgyaló termeit 
is a nyilvánosság elölt. A vidéki 
önkormányzatok részesei már a 
maguk reputációja kedvéért sem 
mondhatnak le a közéleti tiszta­
ságnak ama biztosítékairól, ame­
lyek a fővárosi önkormányzat 
tényezői számára meg vannak 
adva. A bizottsági üléseken igen 
sokszor magánosok kérelmei fe­
lett kell tárgyalni, egyéni érde­
keket kell összemérni a közér­
dekkel s nemcsak a polgárság­
nak van szüksége arra, hogy a 
tárgyalások anyagának megisme­
résével szerezze meg magának 
azt a nyugalmat, hogy képviselői 
a közérdeket szolgálják, de a 
polgárság képviselőinek is szük­
ségük van arra, hogy a nyilvá­
nosság ellenőrzése alatt végezzék 
nehéz és terhes feladatukat 
Nemcsak a cégtulajdonosnak van 
szüksége arra, hogy bízni tudjon 
pénztárosában, a pénztárosnak 
is szüksége van arra, hogy mun­
kaadója megbízzon benne. Az 
önkormányzati élet teljességéhez 
szükséges bizalomnak legelső, 
egyben nélkülözhetetlen feltétele 
a nyilvánosság. Elég volt öt 
évig zárt ajtók mögött végezni a 
kötelességet s vállalni a felelős­
séget a zárt ajtók mögötti mun­
káért. Ha a részvénytársaság 
nyilvános számadással tartozik, 
akkor sokkal inkább nyilvános 
ság előtt számadással tartoznak 
azok, akik a város ügyeit inté­
zik s akik a közérdekkel szem­
ben érvényesülő magánérdekek

jogosultságának értékét megálla­
pítani jogosultak.

Adjuk vissza a közigazgatást 
a nyilvánosságnak s ebben a 
gyanakvó s bizalmatlanságra

hajló világban helyezzük a mi 
tiszta és tisztes közigazgatásun­
kat a nyilvánosság ellenőrzése 
és védelme alá.

Kisorsolták a kieső megye- 
bizottsági tagokat is

Pénteken délelőtt Bács-Bodrog vármegye 60 
választott törvényhatósági bizottsági tagja közül 

30 elvesztette mandátumát sorshúzás utján
Bács-Bodrog vármegye igazoló 

választmánya pénteken délelőtt 
sorsolta ki az 1929 évi XXX. t. 
c. 13. § ának végrehajtása tár­
gyában kiadott 140 — 1934 évi 
B. M. rendelet 29-ik kikezdése 
alapján az 1929 év őszén válasz­
tott bizottsági tagok azon felét, 
akik a törvény értelmében az 
első öt év végen kiesnek, illetve 
elveszítik a mandátumukat.

Az ülésen Baranyi Tibor fő­
ispán elnökölt s azon résztvettek 
még Szutrély Lipót, Ruszthi Rusz- 
tek Károly, ifj. Nehrlinger József, 
Punl Pál, Ulrich Lajos s Hönigh 
Mihály választmányi tagok, azon 
kívül dr. Poór Béla főügyész és 
Székhelyi Rezső főjegyző.

A sorsolás eredményeképpen 
a következők vesztették el bi­
zottsági tagságukat 1934 decem­
ber 31 -ikével:

1. a bácsbokodí választó kerü­
letben : Horváth Gyula és Visz- 
meg Dániel,

2. a csávolyi választó kerü­
letben : Pólh Simon,

3. a dávodi választó kerület­
ben: István Mihály,

4. a garai választó kerületben: 
Dujtnov Jakab és Pentz Antal,

5 a hercegszántói választó- 
kerületben Vermes Vince,

6. a mgyaracskai választóke­
rületben: Szabó Ignác, Heffner 
János és Putterer Simon,

7. a vaskuti választókerület­
ben: Krix Balázs és Péter János,

8. a bácsalmási választóke­
rületben: Daám Lőrinc, Szénié 
Márk, Vörös Béla és Hönigh 
Mihály,

9. a katymári választókerület­
ben : Till János,

10. a kunbajai választókerü­
letben : Szujer József,

11a madaras! választókerü­
letben : Gracza János,

12. a tompái választókerület­
ben: Molnár Imre és Cserne - 
tics Mátyás,

13. a tataházai választókerü­
letben : Nagy Czirok Károly,

14. a borotai választókerület­
ben : Mikó Péter,

15. a Jánoshalmái választóke­
rületben : Nagy Flórián, Lehoczki 
János, Barna Sándor és Ságodi 
György,

16. a mélykúti választókerü­
letben: Bircsák Mátyás, Kovács 
Ignác és Pásztor Gábor.

A péntek délelőtti törvényha­
tósági közgyűlés úgy határozott, 
hogy a kieseit bizottsági tagok 
pótlására a választásokat októ­
ber 28-ikán, vasárnap fogják 
megtartani.

Áz igazoló választmány hiva­
talosan értesíti a sorsolás ered­
ményéről a kieső bizottsági ta­
gokat s egyoen a sorsolás ered­
ményét közszemlére teszi ki.

354,795 pengőt tesz ki a fedezetlen 
hiány Bács Bodrog vármegye jövő 

évi költségvetésében
A háztartási szükséglet 139,239, a nyugdijügyi 

szükséglet 283,854 pengőt tesz ki
A megye kisgyülése csütörtö­

kön délután két órakor, a tör­
vényhatósági közgyűlés pedig 
ma, pénteken délben tárgyalta 
Bács Bodrog vármegye 1935 évi 
háztartási és nyugdíj költségve­
tését, amelyet mindkét alkalom 
mai Lónyay József számvevőségi 
főtanácsos ismertetett igen rész­
letesen azért, amint Szabó Sz. 
Dusán alispán mondotta, mert 
nem hívta össze a takarékos- 
sági bizottságot, hogy avval is

letárgyalja a költségvetést
A költségvetésneknek a súlyo­

sabb része a nyugdijügyi költ­
ségvetés, amelyben negyed mil­
lióval nagyobb a hiány, mint 
amekkora összegre fedezet van.

A háztartási költségvetésben a 
szükséglet 139,239, a fedezet 
19,884 pengő, a hiány 119,391 
pengő.

A nyugdijügyi költségvetésben 
a szükséglet 283,854, a fedezet 
a másfél százalékos nyugdíjjá

i.
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A komoly szemüveg:
ZEISS-PUNKTÁL

kapható szaküzletben

Majtinszkinál
Tóth Kálmán szoborral szemben.

ruléktevonás révén 38,450, a 
hiány 235,404 pengő.

\ jövő évi költségvetésben az 
össz s szükséglet 423,093, a 
fedezet 68 293 és a vármegyei 
pótadóval fedezendő összhiány, 
354,795 pengő, amit a vármegye 
28 5 százalékos pótadóval akar 
ei'.öntetni a költségvetéséből. Az

1934-ik évben 27 8 százalék volt 
a pótadó

A 28 5 százalékos póladóhól 
háztartási szükségletre megy 9 6 
százalék, a múlt évben 10 5 per­
cent, a nyugdijtigyi szükségletre 
pedig 189 százalék, míg a rnu't 
évben 17 3 százalék esett erre 
célra.

A megyegyűlés megválasztotta az okt. 
28-iki törvényhatósági bizottsági tag vá­

lasztásokhoz a választási elnököket
közigazgatás re .izzáséról 

1929 évi XXX t c. 15 
§-jtiak végrehajtása tárgyában 
ki adott 140—1934. B. M. számú 
re delet 21. bekezdése értelmében 
a vármegyei válaszfókerületekben 
az október 28 án megejtendő tör­
vényhatósági bizottsági választá­
si k vezetésére választóm elnökö­
kül és helyettes elnökökül a me­
gyegyűlés a következőket jelölte ki:

a hácsbokudi választókerület­
ben (Btcsboki d és Bácsborsód) 
elnök Sell ad t Ferenc Bácshukod, 
helvetteselnök Schweipert Tamás 
Bácsbokod,

a cs.'.volyi választó' erűiéiben 
(C ávoly és Felsőszenliván) Fel­
re s János esp plébános és Nehr- 
linger József Csávoly,

I dávodi vál isztókerUl-.tben Ko­
vács Pál ig. tanító és B jsai Béla 
Írnok Dávud,

a garai választókerületben Tresz 
Márton plébános és Eberhard! 
István Qara,

a hercegszántói választókerület- 
bt ' (Hercegszántó és György-

puszta) Vermes Vince főjegyző s 
Mándity Adám tanító Herceg 
szántó,

a nagybaracskai választókerü­
letben (N ybai :s - ...... s-
lor, Csátalja Sze n e) Le - 
gyei József plébános és K’-vesi 
Ferenc ig. tanító Nagybaracska, 

a vaskuti v.ii sz. kerületben 
Sz ti ly Zsigm ind : g'yző és dr. 
Szlávi-Kovács Márton orv >s Vas­
kút,

a bácsalmási választókerületben 
Koller Oszkár főszolgabíró és 
Barlh Benedek plébános Bács­
almás,

a katymári választókerületben 
dr. Schilling Mihály Ötvös és 
Patatics Dániel nyug. jegyző Katy 
már,

a kunbajai választókerületben 
Makay Gábor cintz. kanonok- 
plébános és Szttjcr Péter Kunbaja, 

a madarast választókerületben 
dr. Kugler Antal orvos s Greiner 
Gyula nyug. ig. tanító Madaras, 

a tompái választókerületben 
(Tompa, Csikéria és Kelebia)

VERTES SZÉNKERESKEDELMI 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Bajai fiókja, Ferenciek tere 2. Telefon 52.

K V) hátütésre használjon

tatai tojásbrikettet, kokszbrikettet, 
tatai szaíonszenet,

budapesti
elsőrendű gázkokszot.

Kovácskoksz.
Ipari szén szeszgyárak, téglagyárak, gőzmalmok és mezőgazda- 

sági üzemek részére, kitűnő minőségben.

Eladas nagyban es kicsinyben házhoz szállítva.

I - ivies Rezső főmérnök és 
Snks Etek tanító i ompa,
" a tataházai választókerületben 
rr p iháza és Mátéiéi ke) Kuczka 
Péter plébános és ifj. Tüske Máté 
Tataháza,

a borotai választókét ületben
(B *.ota és Rém) Féttit Márton 
községi hi ró és Mikó Ptter Bo 
rőt a,

a jánoshalmai választókerület- 
hen tik rész Ülés állatorvos és dr. 
Zámbó Endre orvos Jánoshalma, 

a mélykúti választókerületben 
(Mélykút és Kisszállás) Praechof 
fér Lajos és Bánhegyi János 
János Mélykút.

Az itt felsorolt választási elnö-

5gt.r-.i'-m .

Plc- ma. ló icgkesöoo homap 
kísérelje m g -> Í° prémét 
maláta ka vei ■ > Franck Ltu*
női lékor Vemen megéri,, hogy 
miért is kedvelik annyian mar 
évtizedek óta. 

kök és helyetteseik vasárnap te­
szik le az esküt a járási föszol- 
gabirák előtt. Ha valaki lemond, 
pótlásukról felhatalmazás utján 
alispán gondoskodik.

az

A vármegye ünnepi közgyűlése
Napirend előtti felszólalások a kormányzó 15 eves 
bevonulási jubileuma alkalmából és Marschall Ferenc 

államtitkár ünneplésére
Meq kell maradnunk az ezeréves alkotmány talaján 

s nem szabad azt kísérletezésekkel megbolygatni, - 
mondta az államtitkár

nép ésazonkívül kisbirtokosok 
katonaság.

A kormányzó jubileuma.
A közgyűlésen Baranyi Tibor 

főispán elnökölt. Megnyitójában 
üdvözölte dr. Marschall Ferencet. 
Az a körülmény, hogy az állam­
titkár eljött a közgyűlésre, garancia 
arra, hogy a vármegye érdekeit 
ezután is szívvel s lélekkel fogja 
támogatni.

Napirend előtti 
felszólalások.

Napirend előtt dr. Schupper 
Antal madaras! plébános szólalt 
lel s igen meleg hangon emléke­
zett meg Horthy Miklós kormányzó 
Budapestre való bevonulásának 
15 éves évfordulójáról. Kétirányú 
javaslatot tett és pedig: lebegjen 
hálát a törvényhatósági bizottság 
az Urnák, hogy Horthy Miklóssal 
megajándékozta a magyar nem­
zetei, másodszor pedig intézzen 
a megyegyűlés táviratot a Kor­
mányzóhoz s abban fejezze ki 
hódolatát, hűségét és háláját. Az 
alispán által megfogalmazott stir- 

küldötte el a

Bács* Bodrog vármegye tör­
vényhatósági bizottsága pénteken 
di le ón: tartotta Idei második, őszi 
közgyűlését, amelyre igen népes 
számban vonultak fel a megye- 

izottsági tagok már esik azért 
s. mert ez az ülés ünneplő ke­

retet jelentett A közgyűlés ün­
nepelte dr. Marschall Ferenc ál­
lamtitkárt, aki kinevezése óta 
először jelen; meg a megyegyű- 
lésen De maga Baja város tör­
vényhatósági bizottsága is kép 
viseltette magát dr. Marschall 
Ferenc ünneplésén, mert megje­
lentek a megyebizottság ülésén 
dr. Borbiró Ferenc polgármester, 
dr. Turdai Ányos reálgimn. igaz 
írató. dr. Gonczlik Kálmán apát, 
d'. Róna Dezső eg. ügyi főta­
nácsos, kórházigazgató, dr. Fló­
rián Géza ügyvéd, Antalffy Fe 
renc vállalkozó, Grämling Kor­
nél ügyészségi aleinök, dr. Dely 
István ügyvéd s dr. Thurzay Ká­
roly járásbirósági aielnök.

Előkelőségek felvonulása
a közgyűlésre

A közgyűlésre, amelyen bőven i Kön-V* a főispán 
volt taps és éljenzés, virágos | 
bánketthangulat és lelkesedés 
Marschall földmivetésügyi állam­
titkár ünneplésével kapcsolatban, 
felvonultak az előkelőségek is.
Helyet foglalt a közgyűlési terem 
páholyában Baranyi Tibor főispán 
felesége, a karzat is megtelt kö­
zönséggel. Egyébként megjelentek 
a közgyűlésen dr. Marschall Ferenc 
államtitkár, dr. Mojzes János és 
dr. Sauerborn Károly orsz. gyűl. 
képviselők, dr. Latinovits János 
és báró Vojnits Sándor vbtt. fel­
sőházi képviselők, Linzer Rezső 
és Medveczky Károly gazd. fő­
tanácsosok, Szutrély Lipót korín, 
lő tanácsos, Rosenberg Mátyás,
Weidinger Dezső, Mii kő Mátyás,
Pulii Pál, Preininger János, Ro­
senberg Miksa, Guganovich Máté, 
dr. báró Vojnits Miklós, dr. Ra 
detzky Ágoston min, tanácsos, 
pénzügyigazgató, Fehér Jenő nvug. 
mű sz: ki főtanácsos, Trunk a Kál­
mán rendűt főtanácsos, Karvázy 
János, dr Kovacsich József. Ba 
iázs Piri Iátms, Praeforl József,
B isler István nyug plébános, dr.
Sch 'pper Antal mad írási, Mé 
száros Béla vaskuti, dr. Szabó 
István jánoshalmai plébánosok, a 
megye íőiiszlikara, dr. Koller 
Oszkár és dr. Zsigmond Gyula 
lósz.oigabirák, községi főjegyzők,

A Magyar Királyi

Osztálysorsjáték
föeíárusitóil kérik,

hogy mindazok, akik a postán
küldött sorsjegyen arát mén nem
egyenlítették ki. szíveskedjenek
a meglelem összeget izonnal
megfizetni, mert a nveremeny-
igény csak ugv hi/iosith nő, ha
a sorsjegyek ára a hív meg-
áll pitott 30 finer költsggata
lánnyal együtt a húzás előtt
kiegyenlittelett.

Aki -zoi han bármely oknál
fogva a sói sieg veket nem akarja
megtartani, szívest-ediék azon
nal visszaküldeni az ibetekes
helyié, mert az ideiében ki nem
fizetett sorsiegvek semmi jogot
nem hizto-iianak, a Inai usitók
nak izonnan kart okoznak, ha

, azokat nem k.ipiák vissza.

A húzás oki. 20-én kezdődik.
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bizalom dolga.

Vásároljon komoly

szaküzletben

Lázárnál!
k' irmányzósági kabinetirodának.

A törvényhatósági bizottság a 
kormányzó éljenzésével fogadta 
el a javaslatot.

Marschall államtitkár 
ünneplése

Ezután újabb napirend előtti 
felszólalás következett Medveczky 
Károly gazd. főtanácsos igen me­
leg hangon, történelmi képekkel 
teletűzdelt beszéddel üdvözölte 
dr. Marschall Ferenc államtitkárt 
s azt kérte, hogy ennek az agrár 
megyének a gazdasági érdekeit 
továbbra is viselje a szivén,

Marschall államtitkár 
válasza

Megköszönte az üdvözlést s 
azt mondotta, úgy érzi, hogy 
Bács Bodrog vármegye ezen köz­
gyűlésén az az intézmény szól 
hozzá, amely a magyar alkotmány 
legnemesebb inslilutiája. Az a 
B cs Bodrog vármegye nyújtja 
felém baráti kezét, amely a szi­
vemhez nőtt s amelyet mindenkor 
magam mellett éreztem, — mon- 
doita,

Ezután rövid áttekintést adott 
a mai gazdasági helyzetről s az 
egyes foglalkozási ágak nyomo­
ráról, amik — szerinle — Trianon­
nal szakadtak reánk.

Ha azonban azt kérdezik Önök 
főiem : Quo vadis Hungária ? — 
akkor az! kell mondanom, foly­
tatta dr. Marschall Ferenc, - 
változatlanul bizakodom abban, 
hogy ez a nemzet még nem fe­
jezte be a maga történelmi sze­
repét, hanem még fel kell támad­
ni i az európai kuliura érdekében.

Nekünk meg kell maradnunk 
azon az erkö esi fundamentumon,

amely az ezeréves magyar kuliurát 
reprezentálja : meg kell maradnunk 
az ezeréves magyar alkotmány 
talaján s nem szabad azt kísér­
letezésekkel kikezdeni.

Politikai jelszavakkal való do- 
bálódzás helyett kenyérpolitikát 
kell folytatnunk, nekem az a cél­
kitűzésem, hogy a kenyéren ke­
resztül életet, bizalmat és hitet 
vigyek a görnyedt hátú magyarok 
leikébe.

A magyar jövő kiépítéséhez s 
megalapozásához három erkölcsi 
tényező szükséges; bátorság, böl- 
cseség és becsület Evvel kapcso­
latban vázolja a magyar népnek 
és vezetőinek szerepét.

Beszéde végén irredenta húro­
kat pengetett s azt fejtegette, hogy 
nekünk, magyaroknak szükségünk 
van az olyan gyöngyszemekre, 
amit Szabadka, Újvidék, Kolozs­
vár, Marosvásárhely, Kassa és 
Pozsony jeleni a magyar jövő 
élet kiszinpompázódásában, meri 
csak ezek birtoklása jelenti a 
magyar nemzet számára azt az 
alapot, amely újabb ezeréves füg­
getlen életet biztosit Magyarország 
részére.

A törvényhatósági bizottság él­
jenzéssel és tapssal fogadta az 
államtitkári megnyilatkozást, mely­
nek egyes pontjaira egyébként 
még vissza fogunk férni s rámu­
tatunk arra, hol kellene Marschall 
Ferencnek ezeket a szempontokat 
elmondania.

3 szobás lakás
Szent Antaí-utca 38. sz. a.

Megérkeztek raktáramba
a legújabb

PART
es

Meteor csillárok!
Tekintse meg, mert árban, választékban vezet

Farkas Mihály
Baja. — Telefon : 171.

K
Marschall államtitkár 

vizitje a polgármesternél.
Dr. Marsch all Ferenc földmive • 
lésügyi államtitkár pénteken dél­
ben megjelent a városházán dr. 
Borhiró Ferenc polgármesternél 
és megköszönte azt, hogy az őt 
ünneplő megyei közgyűlésen Baja 
városa is képviseltette magát.

Pályázat az iparosta- 
nonciskolai óradíjas elő­
adásokra. A bajai községi ipa­
rostanonciskola felügyelő bizott­
sága pályázatot hirdet az egész 
éven ál a különböző szakosztá­
lyokban tartandó óradíjas előadá­
sokra, azonkívül öt hónapon át 
az építőipari szakosztályokban tar­
tandó előadásokra. Az óradij heti 
1 óra után 1 50 pengő. A pályá­
zati kérvényeket oki. 26-ig kell 
beadni délig.

— Kétségtelen és örven­
detes, hogy a gazdasági viszo­
nyok javulása fokozatosan törté­
nik. Számos körülményből meg­
állapítható ez és a legkitűnőbb 
vezérférfiak is elismerik. Ezt iga­
zolja, hogy a m. kir. osztálysors 
jegyek is nagy keresletnek Örven­
denek. Ma már mindenki pénz- 
tálcájában őriz legalább egy 
sorsjegyet. A havi költségvetés­
ben úgy szerepel a sorsjegy 
árának 3, 6, 12, 24 pengője,
mint más nélkülözhetetlen Ősz - 
szeg. Az uj sorsjáték már októ­
ber 20 án kezdődik. Akinek még 
nincs sorsjegye, rendeljen még 
ma akármelyik főárusitónál. Min­
denkinek és minden egyes sors­
jegynek egyenlő a nyerési esélye.

— Áramszünet. A villamos­
üzemek igazgatóságától nyert ér­
tesülésünk szerint folyó hó 14-én 
vasárnap reggel 7 óra 30 perctől 
előreláthatólag 14 óráig külön-

URANIA
Qkt. 11-töl 14-ig naponta 
3 elöailás, fél 5, fél 7, fél 9. 
Vasárnap: fél 4, 6, fél Q.

A békebeli boldogság 
bájos regénye

A szerelem és ifjúság filmje 
10 felv. Főszereplők:

Ágai Irén, Nagy György, 
Hiller Irén, Kabos Gyula, 
Gázon Gyula, Rátkay Már­
ton, Észtérliázy Ilona, Z 
Molnár L , Somogyi Nusi.

K u 1 t u r f i 1 m.

Híradó.
Hétköznap filléres, vasár­

nap rendes hely árak

Székelési zavarok,
vastagbélhurut, puffadtság, féle­
lemérzés, bódultság, migrén és 
általános rosszul löt esetén a 
természetes „Ferenc József“ 
keserűm? a gyomor és a bélcsa­
torna tartalmát gyorsan kiüríti, 
a bélmirigyek működését élén­
kíti, a vérkeringést előmozdítja s 
tartós megkönnyebbülést szerez. 
Gyomor- és bélspecialisták a 
Ferenc József vizel, úgy fér­
fiaknál, mint nőknél és gyerme­
keknél teljes eredménnyel al­

kalmazzák.

böző fenntartási és átalakítási 
munkálatok elvégezhetése céljá­
ból áramszünet lesz.

— Kútba ölte magát egy 
elzászi vándorló. Szekszárd- 
ról jelentik: Mucsfa község ha­
tárában a pásztorok a mezei kút­
ba n egy emberi holttestet találtak. 
A csendőrségi vizsgálat megálla­
pította, hogy öngyilkosság történt. 
Az öngyilkos Frank Henrik 79 
éves foglalkozásnélküli elzászi 
vándorló, aki előző nap a köz­
ségben kéregetett. Valószínűleg a 
nyomorúság vitte az önkéntes 
halálba.

— Galambászati sport­
egyesület alakul Baján. A
„Columbia“ Poslagalamlótenyész­
tők Országos Sportegyesűlet ba­
jai csoportja október 14-én, va­
sárnap d. e. 11 órakor a régi 
postaépületben tartja alakuló 
közgyűlését, amelyre a bajai pos- 
;aga lám lótenyésztőket meghívja 
az elnökség.

2 szoba-konyhás

udvari lakás
villanyvilágítással 

november hú 1-re kiadó.

Október 13-an, szombaton 
d. u 6, este fél 9-kor.

Október 14-én, vasárnap 
d u fél 4, 6, este fél 9-kor

Az izgalmak és meglepe­
tések filmje

Csak 16 éven felülieknek

Húszezer év 
a SSng-Sing 
fegyházban

Izgalmas kalandor történet 
Í0 felv. Főszerepben :

Spencer 7 racy, Fette Davis

*5 ▻:

Kisérő filmje:

Száguld o 
élet

Drama 10 f. Főszereplő : 
DOUGLAS FAIRBANKS

1

I
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Pénzügyi gyámkodás ala 
helyezték Baja varos 

vezetőségét
•iwässh:

anyagi ügyeinek irányítását
kill felvettek s 
városi ellenzék 
gásolt

cimftFTLEN MftGYftB^g------ ------

Színház

Rlggetlen Újság

számve-

A Debreceni 
mai száma Írja:

A belügyminisztérium 
vösége a városok költségvetése- 
bői törli irgalmatlanul a tisztvi­
selők rendkívüli fizetéspótlékait, 
munkaátalányait és Uzemjutalé- 
k.iit, ha az illető városokban leg- 
alább 80 százalék a községi pót- 
adó. Hajdúszoboszlón állatid ián 
kifogásolta és fellebezgette a vá 
r0Si ’ párt a rendkívüli személyt 
pótlékot, a külön munkaátalányt 
és a közüzemi jutalékokat s a 
közüzemi jutalékokat s a jövő 
évi költségelőirányzatból a kip 
viselőtestület nagy többsége azo­
kat törölte is. Értesülésünk sze 
rjnt most a belügyminiszter vis/.- 
szamenőleg az 1931 évről visz- 
szafizetni rendelte a tisztviselő 
igazgatósági és felügyelő bízott 
sági tagok által azokit a magas 
jutalékokat, amelyeket a kö üze­
mektől jogerőre

mely eljárást a 
állandóan kifo-

emelkedés nél

Pénzügyi ellenőröket nevez ki 
a belügyminiszter a nehéz anyagi 
helyzetbe jutott megyei városok 
gazdasági viszonyainak a rendbe 
hozására Hajdúszoboszlóra és 
Kisújszállásra dr. Dubánji Imre 
nyugalmazott főszámtanácsos kül­
detetett ki, ö készít jelentést majd a 
h ijduszoboszlói közművek bérbe 
vételére beérkezett ajánlatokról. 
Válya Gyula volt polgármester 
már meg is kezdte Kiskunfélegy­
háza és Baja városok zavaros 
pénzügyeinek a rendbehozását. A 
pénzügyi ellenőrök munkája több 
hónapig tart s ez id 1 alatt a köz. - 
igazgatás helyett ők veszik át az 
illető város anyagi ügyeinek a 
teljes irányítását, a pénztárból 
való utalványzást síd, amely do 
log kissé az autonómiába is üt­
közik.

A szovjet lázasan fegyverkezik
London, október 12.

A Daily Express szerint a szov 
jel központi végrehajtó bizottsága 
titkos ütésén 750 millió arany­
rubelt (körülbelül 75 millió funt 
sterlinget) szavazott meg óriási 
méretű újabb fegyverkezések cél­
jaira. A fegyverkezési terv főbb 
pontjai a következők:

Hatalmas Balti-tengeri haderő 
építése számos csatahajóval, cir 
kálóval, huvárnaszáddal, ötezer 
tengeri repülőgéppel és a nyugati

vöröshaderőnek Európa legjobban 
felszerelt és legjobban kiképzett 
hadseregévé való fejlesztése.

A Putilov féle hadianyaggyár 
szakadatlanul huszonnégy óra 
hosszat dolgoztai, hogy a terv 
mielőbb megvalósuljon. A szov- 
jelkörök nagyon bizonytalannak 
látják az európai helyzetei és azt 
tartják, hogy Oroszország nincs 
eléggé megvédve nyugat felől, 
mert hadereje a még mindig fenn­
álló feszültség miatt túlnyomórészt 
keleten van lekötve.

SPOI-- í
Négy csapat mellett műsor 

nélkül.
Az ország minden részében 

meccslázban égnek a fulballhivők 
A bajnokság kezd már kialakulni 
és a pontokért folyó ádáz küz­
delmek reményében idegesen vár­
ják a drukkerek a nagy lilkokat 
rejtegető vasárnapot.

Valamikor Baján is ugyanúgy 
volt minden, mint más városokban. 
Szurkolók százai lesték a vasár­
napot és amikor elérkezett a várva 
várt nagy nap, mint megelevenít 
h mgyaboly népesedett he a sport 
telep. Abban az időben, a lelke­
sedés korában, még nem volt 
köböl a tribün, salak nem koszo­
rú/.!,t t futballpályát sót a test­
nevelés Ugye még csak nem is 
voll hivatalos ügy.

De a közönség lelkesedése nem 
volt kisebb mint a játékosoké. 
1925-ben pl. egy Turul —BSE 
meccs több, mint liz millió ko­
rona bevételt eredményezett.

S a pécsi kerület gondnoksága 
alatt liz év alatt odajutottunk, 
hogy négy papíron létező egye­
sület mellett vasárnapra műsor 
nélkül marad a közönség.

Itt áll teljes szépségében az uj

sporttelep és ásító üressége döb­
benetesen adja fel a szemrehányó 
kérdést: érdemes volt ezért a 
sportért ilyen hihetetlenül nagy 
áldozatokat hozni ?

Bajai gabonapiac
Baja, okt, 13. A mai piacra 

kicsiny volt a felhozatal. A pesti 
irányzat gyenge. Az árak ezek 
voltak : búza 14 70, rozs 10 80, 
árpa 12, zab 12 25, csöves ten­
geri 5 40, uj szemes kukorica 7, 
ótengeri 9 50, bah 14 25, krumpli 
3—4 50, köles 10 20 pengő má­
zsánként.

Járjon a
Bridzs-szal o n ha!
A bajai társaság legújabb, legele­
gánsabb és legolcsóbb szórakozóhelye 
a NEMZETI-SZÁLLÓ különtermei­

ben.
Megnyitás vasárnap, október 14-én.

Kezdőknek ingyenes bridzs- 
oktatás.

Bridzs, römi, magyar kártya. 
Nyitva naponta délután, kedden és 

csütörtökön este is 
Veze ti: Or. Komor Mihályné

Mindenes
szakácsnál

keresek.
Cim a kiadóban

Kék Duna.
Nem nyilvánult meg olyan nagy 

érdeklődés a tegnap esti bemu­
tató iránt, mint ahogy azt joggá 
él lehetett volna várni. A 
Duna nemcsak mint mese og a
meg a hallgatóságot, amivel egy 
kis békebeli világot varázsolt 
elénk de biztosította a siker az 
operett zenéje is. amelynek leg­
nagyobb része Johann Str 
műveiből lelt összeállítva. A kis 
érdeklődés annál inkább sem 
érthető, mert hiszen tegnap este 
ni primadonna mutatkozott be a 
bajai közönség előtt: Tímár 
A művésznőt már belépése pilla­
natában meleg ünneplés fogadta 
Erre az előlegezett sikerre Tímár 
lia mint azt az előadás folyamán 
láttuk, joggal rászolgált. Alakító 
sával olyan kifogástalant nyújtott, 
amivel a közönség teljes megelé­
gedését vívta ki. Rutinirozott szí­
nészi készségével párosult tisztán 
csengő kellemes hangja, nem 
ecyszer az elragadtatás legmele­
gebb hangját váltotta ki a hall­
gatóságból. Bánky Babát végre 
egy olyan szerepben láttuk, ami 
megfelel egyéniségének, (jeliéit 
Marikát mindig szívesen látjuk a 
színpadon. Belépése pillanatában 
frenetikus taps fogadta, ami az­
után az egész előadáson végig 
kísérte. Vass Irma a nagyherceg 
nő szerepében kifogástalant nyuj 
tolt. Strauss János szerepében 
Keleti Árpád a közönség egyik 
kedvence bril irozott. A siker nagy 
része esik leá. Zákány 
legutóbbi nyilvános szereplése ót; 
i >en sokat fejlődött, őt is melegen 
ünnepelték. Az operettek elma- 
radhatatlanja, Gellért Marika part 
nere, Erdödy Kálmán ismét nagy, 
és jól megérdemelt sikert aratott.
A többi szereplők is mind-mind 
kiteltek magukért és a nagy si­
kerből mindegyiknek kijutott egy 
kis rész.

A szintűi sülét utolsó tíz 
napja- Október hó utolsó nap­
jaiban ? pécsi Nemzeti Színház 
együttese vagonba rakja d szí­
téit s kiürülnek a Központi Szín­
ház helyiségei.

Erre az utolsó liz napra sű­
rítve kapja Baja közönsége azo­
kat a színházi érdekességeket, 
amelyek látogatásával még eny­
hítheti azt a deficitet, amely ez- 
idén is a pécsi Nemzeti Színház 
együttesének osztályrészül jutott.

A sok gonddal küzdő helyi 
színészet kellő városi támogatás 
nélkül most már bizonyos, hogy 
a jövőben nem fog tudni meg­
birkózni azokkal a nehézségekkel, 
amelyekkel küzdenie kell, hogy 
az elsőrangú pécsi együttest pre­
zentálja Baja városának.

A társulat élniakarásának bi­
zonyítéka, hogy elsőrendű elő­
adásokban hozza színre ezen a 
héten is a Kék Duna nagy ope- 
rettujdonságba, amelyen nem kis 
anyagi áldozattal Tímár llát, az 
ország legjobb hangú primadon­
náját és Zákány Győzőt is fel - 
lépteti Vasárnap 3 órakor Vad 
virág és 6 órakor Több mint 
szerelem megy.

Méltóságos asszony tra­
fikja. Hétfőn este Harczos Irén, 
a bajai közönség ünnepelt ked 
vence jálsz.a el legkedvesebb sze­
repét a Méltóságos asszony tra­
fikja vígjátékban.

Rönkfaárverési 
hirdetmény

A m. kir. teréziánumi alap ura­
dalom bátaszéki erdeinek 1935. 
évi keskenyi, súgói, malomtelelői, 
öregszigeii és szomfovai összesen 
81 3 kai. hold kiterjedésű vágá­
saiban az uradalom által kiter­
melendő és dunai, illetve vasúti 
rakodóra kiszállítandó nyár, fűz, 
továbbá szil, vénic szil és kőris 
rönkfamennyiség nyilvános zárt- 
ajániatú versenytárgyalás utján 
1934. évi október hó 29-én d. e. 
fél 12 órakor a vallás és köz­
oktatásügyi m. kir. minisztérium 
Vili a, ügyosztályában Budapest 
V Bálhori utca 12 szám 111. em. 
16 alatt eladásra keiül.

Az árverési feltételek a vallás 
és közoktatásügyi m. kir. minisz­
térium Vili a. ügyosztályában és 
Bálaszéken a kir. közalapítványi 
erdőhivatalnál beszerezhetők.

Az eladásra kerülő famennyiség 
megtekintése iránt a bálaszéki 
(Tolna megye) kir. közalap, erdő­
hivatal ad ulbaigazitást.

Budapest, 1934 évi október hó 
M Kir Vallás és 

Közoktatásügyi Minisztérium

Megjelenik naponta d. u. fél 2 z-rakor 
Kiadja a laptulajdonos Corvin könyv­

nyomda és ujsigkíadö-iizem 
Spitzer István és Társa. 

Beküldött kéziratokért és azok meg­
érzéséért nem vállalunk felelősséget.

Ujj modern tejüzem 
Baján l

RÉDEY JÓZSEF
Belvárosi Tejüzemében

Feldolgozó és elárusító üzem 
Takarékpénztár utca 1 szám 
Elárusító fiók : Mátyáskir -tér 1.

Pasztőrözött tejet
szállít a i közönségnek, hűtött állapot­
ban, félliteres és egyliteres zárt üvegek­

ben és kimérve, előnyös áron.
Baján ki árólag csak üzemünk­
ben lehet naponta készült első­

rendű

FRISS TEAVAJAT
és az összes tejtermékeket kapni. 
Malacok és baromfiak etetéséhez

LEFÖLÖZÖTT TEJ
bármely mennyiségben, naponta friss 

mnöségben kapliptó. 

Madách Imre-utca 7. számú 
házban

4 szoba, előszoba 
és fürdőszobás
komfortos utcai lakás 

azonnalra kiadó.
Bővebbet: Kossuth Lajos-utce 23

Eladó
s azonnal átvihető NAGYBARACSKÁN

egy tégla- és 
mészégető-telep

kemencékkel.
Ugyancsak eladó s azonnal beköltöz­

hető Nagybaracskán az Erzsébet királyné- 
utca 117. számú ház, amelyben több 
lakás, üzlethelyiség, magtár és gazda­
sági épületek vannak. Ugyanez a ház 
korcsmának és beszálló vendéglőitek is 
megfelel, mert azelőtt is beszálló ven­
déglő volt.

Érdeklődni lehet :

HERSKOVITS IZIDOR
Nagybaracska. Telefon 7.

Nyomatott a Corvin könvv- és hirlapnvomda gvorssajtó]án Raja, Mátyás király-tér 10. Felelős üzemvezető: Spitzer István.


